

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91.

La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no.

Anuncios á precios convencionales.

No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes	0'25 peseta.
Trimestre	0'75 id.
Semestre	1'50 id.
Un año	3'00 id.

PAGO ADELANTADO

BIENESTAR DE BÉJAR

Cédenos hoy la política el puesto que como cosa propia tiene en los editoriales de este semanario, para ocuparle con asunto tan simpático y agradable cual es el hablar de la situación buena en que al presente se halla este noble pueblo en que alentamos.

No pretendemos hacer en estas cuartillas un estudio completo y hondo del estado en que al presente se encuentra nuestra ciudad, ni analizar las causas y antecedentes del mismo; ni aun siquiera establecer comparaciones entre lo que es, ha sido y debe y puede ser.

Es nuestro intento más modesto, cual corresponde á un trabajo periodístico, y á la modesta pluma de que disponemos, sin entrarnos por tanto en disquisiciones profundas.

Queremos tan solo dar salida al juicio y apreciación que tenemos formado referente al tema expuesto, dándonos con ello contento y satisfacción, pues nos place decir que Béjar marcha bien al presente.

Algunos puntos de vista, sin mucho detenimiento apreciados, nos servirán para advenir el optimismo que inspira estas notas.

Para decir de un pueblo, como de un individuo, que goza bienestar, precísase, en primer término, que tenga cubiertas sus necesidades materiales, estando en relación los medios de subsistencia con la población ó vecindario de la urbe. No existe bienestar efectivo si es deficiente la alimentación, el vestido, la vivienda ó morada. Y no hay ni morada habitable, ni ropas limpias, ni suficiente sustento, si los medios lícitos de adquirir todo esto, que no deben ser otros que el trabajo ú ocupaciones habituales, escasean.

Por dicha, Béjar tiene ahora labor bastante á proporcionar á la generalidad de sus habitantes los recursos indispensables para subvenir á sus menesteres, si quiera sean los más perentorios.

La industria pañera, riqueza principal, —pudiéramos decir única— de nuestra ciudad, ofrece al presente ocupación útil á los operarios de todos los ramos de la misma, y seguramente remuneración merecida á los capitalistas que arriesgan su fortuna en ella.

No es nuestro propósito tratar hoy en estas notas halagüeñas el árduo problema del reparto de las utilidades en el negocio

de las manufacturas bejaranas. Ceñímonos á expresar con el contento natural el hecho de que abunda el movimiento fabril, y de que, por consiguiente, es real y positivo, aunque menos de lo que deseamos, el bienestar de nuestro Béjar.

Difícilmente se halla un obrero en paro. Aquella expresión fatídica que escuchábamos á cada paso y á diario en nuestras calles, y que servía, hace algunos años, como de salutación entre los tristes trabajadores y que era de esta guisa ¿no hay, no anda? parece relegada al olvido, ó por lo menos puesta en boca de muy contadas aunque sensibles excepciones.

Aun los viejos tienen trabajo y es notable la corriente que se advierte de traer al aprendizaje de los diversos oficios que comprende nuestra industria pañera, á los púberes no tan solo de la población, pero también de los pueblos limítrofes.

De los patronos nada agregaremos á lo indicado. Por regla general es visible la prosperidad de sus negocios, reflejándose principalmente en el espejo fiel de las mejoras que de continuo vemos introducir, ya en la maquinaria en que metamorfosea la vedija productora, ya en los que llamaríamos palacios de las manufacturas, en los que se advierten adelantamientos innegables, alguna mayor atención para la higiene, y hasta estética y comodidades.

No es controvertible el bienestar de Béjar; y así como hoy lo hemos presentado, si bien de prisa, bajo el punto de vista que dejamos expuesto, en otras cuartillas lo notaremos, si no desagrada á nuestros lectores, en otros prismas igualmente de rosados cambiantes.

DEBEN VOLVER

Fueron, es cierto, bastante justificados los motivos que tuvo la minoría republicana de nuestro Ayuntamiento para abstenerse de asistir á las sesiones del mismo. En la memoria de todos los bejaranos perdurará aun el recuerdo de los acontecimientos que á dicha minoría obligó á tomar aquella resolución, bien vista por la inmensa mayoría del pueblo. Y aunque á la sazón subsiste la causa eficiente de aquellos poco edificantes sucesos, es menester un cambio completo de actitud.

La mayoría edilicia actuante; la representante de las arcaicas tradiciones; la elegida ó perteneciente á la *celebérrima* «Unión Bejarana», entidad ésta que hará á Béjar puerto de mar ó un Jauja, nos gobiernan y administran que es un placer... para ellos. Como nadie les va á la mano, nombran y suspenden á los empleados en la forma que les conviene; las obras todas, pequeñas ó

grandes, las hacen por administración, dando lugar con este procedimiento á que se hagan comentarios poco halagüeños; se olvidan de lo importante cual es poner la población en condiciones de salubridad, y del arreglo de varias calles que le necesitan con premura, como son las de Trascorrales, en la que hay un retrete particular en plena vía, la de la Yedra y la de Merinas, y, en cambio, no reparan en gastarse los fondos del pueblo en fiestas religiosas y música. Y conste que no nos desagradaría que la hubiera en el Parque, pero siempre que estuvieran atendidas otras cosas más importantes y de más urgencia.

Los escusados de las escuelas de Mansilla son verdaderos focos de infección, en extremo peligrosos para la salud de los niños.

Por todo lo que dejamos expuesto se hace necesario que los concejales republicanos vuelvan al Ayuntamiento, no por tiempo ó á sesiones determinadas, sino continuamente para hacer labor de suma rectitud y poner coto á los abusos que se pretenden cometer, é impedir que el dinero del pueblo se gaste en cosas inútiles; á inutilizar los manejos de los que no respetan la antigüedad y méritos de los empleados para ocupar las vacantes de ascenso, dándoselos, en cambio, á sus paniaguados, aun cuando no hayan contraído méritos para ello, y por último, á hacer que en las obras que por administración tenga precisión de realizar el Ayuntamiento, trabajen por turno riguroso todos los obreros que necesiten trabajo.

Reconocemos y aplaudimos las gestiones que hace fuera del Ayuntamiento esa minoría; pero, no obstante, consideramos de urgente necesidad su presencia en la Casa del Pueblo.

Seguros estamos que los concejales á quienes este ruego hacemos, aun cuando tengan que imponerse algún sacrificio para vencer los justificados escrúpulos de dignidad que les hizo tomar la resolución ya dicha, se sobrepondrán á todo, y mirando hacia adelante, fija la vista tan solo en aquello que al pueblo interesa sabrán atendernos y cumplirán fielmente cuanto les interesamos, pues así nos lo hace esperar su mucho amor é interés por todo cuanto á Béjar respecta.

AGRUPACIÓN SOCIALISTA
Y MUCHOS REPUBLICANOS.

DAR LIMOSNA

El artículo 12 de la real orden de 8 de los corrientes autoriza para castigar á los que voluntaria é insistentemente den limosna en la vía pública.

¡Qué disparate! ¿Habría quien tal haga?

En cambio nos parece acertado que se impida el ejercicio de la mendicidad profesional, y que se cierre esa escuela de vagabundos consistente en hacer pedigüeños á los niños.

Ellos, á los centros de enseñanza, que quieran que no sus padres; y á éstos el castigo que la ley de instrucción señala si no los llevan.

Mas se nos ocurren estas preguntas: ¿La prohibición de pedir, alcanzará también a tanta y tanta gente que, no vestida de harapos, implora la caridad de casa en casa?

Lo que ofende ¿es la suciedad de los de-pauperados, ó es la profesión de los que culti- van más ó menos derechamente los innatos sentimientos de caridad ó filantropía? ¿Quién nos contestará?

EN EL PASEO

CRÓNICA

Atardecía. La primavera, lluviosa y fría en un principio, trajo más tarde días espléndidos y de sofocante calor. El sol caminaba lentamente á su ocaso, después de haber prestado calor y vida á multitud de seres faltos de uno y otra.

Cumplidos nuestros deberes y necesitados de expansión, el querido compañero N. de T. y un servidor de ustedes, abandonamos las cuartillas, dejamos la lectura de los periódicos de provincias que llenan nuestra mesa, y determinamos pasear por las afueras de la población, único lujo que nos podemos permitir, una vez terminada la misión honrosa que nos hemos impuesto de redimir con nuestra modesta pluma, la presente Humanidad, vejada y oprimida.

Salimos de la Redacción con rumbo al sitio denominado «La Centena».

Al desembocar á la carretera de Extremadura sale de su reducida y antehigiénica garita un serio empleado que usa gorra con cinta encarnada que indica pertenecer al ramo de Hacienda, y que á nuestra presencia pone cara fosca, balbuceando algunas interjecciones que no entendemos, maldiciones, tal vez, por la campaña que en pró del vecindario venimos sosteniendo en BÉJAR NUEVA para llevar á cabo en plazo breve la supresión total del odioso impuesto de consumos. ¡Pícara profesión periodística, cuántos disgustos y sinsabores acarrea!

Llegamos á Santa Ana. Por tan delicioso, como pintoresco sitio, sólo discurren unos sacerdotes que nos saludan cortésmente, correspondiendo nosotros con la misma galantería. Son amigos de la infancia que, aun cuando hoy nos separa un abismo en las ideas que cada cual sostenemos en nuestro campo político, guardan el cariño que nos profesábamos, en aquella edad inocente que con la irreflexión de los pocos años, compartíamos las travesuras propias de nuestros juegos infantiles.

Llegamos á «La Centena», finca enclavada en las estribaciones del monte, de gran valor por sus inmensas praderas, tierras de labor y arbolado, compuesto de añosos y corpulentos castaños, algunos frutales y álamos.

Tomamos asiento en rústica piedra que la mano del hombre no moldeó con su piqueta. El horizonte que divisamos es hermoso, encantador. Frente á nosotros, la ciudad, el Béjar industrial de tanto renombre por sus revoluciones, por su independencia, y envidiado por sus ricos paños, con sus soberbios edificios, entre los cuales se destaca majestuoso y altivo el palacio del Duque de Béjar, recuerdo de pasadas grandezas. Allá lejos, muy lejos, las empinadas crestas de la Sierra de la Peña de Francia, por donde Febo desaparece.

Corre una agradable brisa que hace grata nuestra estancia y oxigena nuestros pulmones. El amigo N. de T. que goza en esta Casa de generales simpatías, por sus excelentes prendas de carácter y vasta ilustración, me habla de sus amores y de aventuras en proyecto para cuando vista el honroso uniforme militar. ¡Oh juventud, cuánto puedes!

El toque de oraciones lanzado por las campanas de los templos, anuncia la proximidad de la noche. Los pastores conducen sus ganados á los apriscos entonando canciones campesinas, reveladoras de su estado de inocencia. Son gentes sencillas que alejadas de las grandes urbes, desconocen el desarrollo del lujo y de los vicios que llevan el luto á

infinidad de hogares, y por lo tanto no padecen por sus estrecheces. Ni aun siquiera conocen los fatídicos nombres de Maura y Cier- va, pero sí el del recaudador de contribuciones.

Cierra por completo la noche. La Naturaleza duerme. Un celoso ruiseñor vela y gorjea alegremente junto al nido de sus amores.

Nos disponíamos á dejar aquel lugar rodeado de atractivos, cuando N. de T. con el índice junto á los labios me recomienda silencio.

Los dos inmóviles escuchamos hasta convencernos de que alguien se aproximaba. A la ténue claridad de la luna que no permitía apreciar los objetos á cierta distancia, vimos que campo traviesa trataba de ganar el camino aquello que motivara nuestra inmovilidad.

—Será alguna pareja de enamorados—exclamé—que busca la soledad para dar rienda suelta á los ardientes impulsos de su corazón.

—Esperemos.

A los pocos minutos desfilaban ante nosotros dos hombres que, á juzgar por su indumentaria y dialecto, pertenecían á la alta sociedad de la región andaluza.

Les seguimos de cerca con la curiosidad periodística que todo lo escudriña.

Hablaba el más joven y oímos decir:

«Desconocía este delicioso rincón de Castilla que tanta belleza encierra. La fertilidad de su suelo, lo saludable y benigno de su clima, la pureza de sus aguas, sus montes rebosantes de vegetación y de piedra de valor inestimable para construcciones, la buena calidad de los alimentos, las comodidades que ofrecen las fondas y casas de huéspedes por precios sumamente económicos, sus fábricas de paños sin rival en los géneros militares, y más aún, la afabilidad de sus moradores, todo, me seduce y halaga en este Béjar, merecedor de toda clase de atenciones.

Esto, y algo más que reservamos para otra ocasión, oímos al desconocido huésped, y constituye la última impresión del paseo que dimos por el pintoresco monte.

GABRIEL GONZÁLEZ.

CHISMORREO

GUAS-ITA "DETECTIVE..." ¡CRÍMENES HORROROSOS!

También nosotros hacemos nuestros pinitos policíacos.

Y hemos descubierto un terrible delito...

Ruego á mis numerosos lectores que se asombren, que se agarren, que pongan sus pelos de punta, que se desmayen... y que atiendan horrorizados.

¡PAN, PAN!

Claro es que en esto se parecen las panaderías á los campanarios (en que hacen ¡pan, pan!) Pero está muy lejos de mi ánimo hacer chistes.

Hoy hablo serio, hoy me dirijo al pueblo entero, hoy es sábado...

Y empezamos la investigación:

¿Se come buen pan en Béjar?... A veces.

Otras veces se come pan áspero, moreno, falto de peso, ¡y repugnante!... ¡Una tontería!...

EL PAN ES...

Moreno algunas veces. Diríase que es de segunda clase con sello de primera. Pero no decimos nada. Lo moreno está de moda. Y con estos calores!...

Pero...

EL PAN NO TIENE PESO.

Esto ya es más grave. Y ciertísimo. Ahí están los decomisos practicados.

Ya que esto es lo único que, apremiosamente, hacen nuestros tenientes de alcalde, debieran hacerlo constantemente, enérgicamente. El público da el dinero «con el peso», y tiene derecho á que el pan le tenga.

Pero esto no es nada. Agárrense ustedes.

SUCESO.

¿Lo digo? ¿no lo digo?: Lo diré:
En Béjar se hace pan repugnante. Nuestras autoridades municipales están ciegas. Llevamos un mes comiendo toda clase de porquerías.

Día por día, hemos coleccionado nosotros un verdadero museo. Vedle.

Un pedazo de pan con estropajo.
Otro pedazo de pan con materias negras indefinidas y de aspecto repulsivo.

Otro pedazo con un bicho negro, pequeño, que pueden reconocer los aficionados á la historia natural.

Otros varios con diferentes animalitos volátiles, insectos, etc., etc.

Todos estos en pan de primera.

Del pan de lujo, de los «bollos», tenemos también museo.

¡¡HORRIBLE, ESPELUZNANTE!!

Bollos con estropajo, á granel. Bollos con carbones, etc., etc., en gran cantidad.

Y en un trozo, descubierto durante un desayuno,...

¡¡UN GUSANO!!!

¡Un gusano tostadito, hermoso, de tres dedos de largo, capaz por sí solo de estropear el estómago mejor constituido!...

¿Quiere esto decir que todo el pan que se fabrica en Béjar es malo?: no, ni mucho menos. Hay pan hecho á conciencia, hay panaderos que lo fabrican bueno y limpio.

Pero en grande ó en menor escala, el hecho existe. Y nuestro deber con el pueblo nos manda señalar abusos donde quiera que los haya.

Tal es nuestro museo de prueba. Tal es nuestro éxito de «detectives».

Día tras día, encontramos nuevas muestras. Y no somos solos. Sabemos de muchas familias que se quejan de las malas condiciones en que se come el pan; que han encontrado ¡¡hasta grillos!!; pequeñitos, monísimos, de ería, muy bien amasados, en el pan...

Esto indigna.

«Los trapos sucios en casa se lavan» decía un concejal de la coalición neo-independiente. Ya lo vemos como se lava. Hasta que nosotros no denunciemos, hasta que no vertemos las bilis de nuestra indignación, los trapos sucios, sucios se quedan; ahogándonos, asfixiándonos, estropeando nuestros estómagos.

Para terminar: rogamos á los panaderos que fabriquen el pan con las incrustaciones ya descritas, cuezan bien el pan, den exacto el peso; y dejen á los grillos, á los insectos, á los gusanos que vivan, que aleteen, que vuelen ó repten alegres por los campos, sin peligro de zambullirse en el jugo gástrico de un «bípedo vertebrado derecho», «homo sapiens», vulgo hombre. Los pobres animalitos se lo agradecerán. Y nosotros también.

NUESTRO AYUNTAMIENTO.

Nuestro señor alcalde está bien, gracias.

Nuestros tenientes de alcalde siguen sin novedad, muchas gracias.

Todos buenos, remercie.

Y no es extraño... ¡Qué bien se está en el Ayuntamiento con estos calores!...

¡COMPRAD "BÉJAR NUEVA"!

Y en seguida. Porque si nuestro número anterior se vendió como el buen pan, y éste se agota rápidamente, el próximo ¡hasta el vendedor nos arrebatan!...

¡Ya vereis que Chismorreol!...

GUAS-ITA.

En el número próximo publicaremos un interesante artículo de «Un Recluta».

SEGUNDA HUMANITARIA

Sr. Director de BÉJAR NUEVA.

La Junta Directiva de esta sociedad de socorros mútuos, y en su nombre el secretario de la misma, vería con gusto (y por ello le

Sello instantáneo YER

Cura en cinco minutos el **DOLOR DE CABEZA**, en todas partes del Mundo, y Calma en el mismo tiempo cualquier dolor por fuerte y agudo que sea, **JAQUECAS**, **NEURALGIAS**, **COLICOS**, **DOLOR de MUELAS** y **DIENTES**, dolores **REUMATICOS**, etc.

Solo cuesta **UN REAL**

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

DE VENTA: En la Farmacia de *Don Serapio Rodríguez Zúñiga*.

DEPOSITARIOS: *Pérez, Martín y Comp.^a*—MADRID.

anticipa las gracias) insertara en el periódico de su digna dirección el estado social y financiero de esta benéfica institución en el transcurso del semestre próximo pasado.

Es como sigue:

MOVIMIENTO DE SOCIOS

Existentes al principio del semestre.	161
Bajas por diferentes conceptos.	4
Total.	157
Ingreso durante este semestre.	6
Existen hoy.	163

ESTADO FINANCIERO

	Pesetas Cs.
Capital al principio del semestre.	10.818'20
Importe de los cargamentos.	1.539'75
Total.	12.357'95
Importe de los libramientos.	1.471'54
Capital actual.	10.886'41

Socios que han percibido socorro, 28.

Días de pensión pagados, 900.

Importe de las pensiones, pesetas 1.150, incluyendo en esta cantidad 25 pesetas como honorarios para la familia de un socio fallecido.

Esta Sociedad admite en su seno á todo vecino de Béjar que haya cumplido 16 años y no exceda de 40, advirtiendo que no necesita más que medio año de observación.

Béjar y Junio 24 de 1912.

El presidente, **VICTORIANO CAMPO.** El secretario, **RUFINO ASUNCIÓN.**

LAS CONSULTAS

He aquí en sucinta recopilación lo que han respondido las sociedades y personas con representación bejarana en las Cortes y en la provincia, en la información pública abierta por la Comisión de los consumos.

Todos los consultados han respondido por escrito ó de palabra. Cierto que algunos lo han hecho para decir que se abstienen de emitir juicio, lo cual equivale á no responder.

Nos consta que la tendencia opositora había concebido el propósito de rehuir el compromiso, haciendo el vacío á la Comisión. El juego no ha sido propicio á los jugadores; pero ha dado todavía esas manifestaciones lejanas y desdibujadas.

El Centro Social, el Casino de Béjar y el Liceo, por escrito han respondido que omiten dictaminar por desconocimiento del asunto; por no caer dentro de sus fines sociales, además, el Centro Social, y por desconocer la opinión de los socios, el Liceo.

La Cámara de Comercio manifestó de palabra por boca de una comisión de tres individuos de la Directiva, que este organismo deseaba, para concretar su opinión, conocer el proyecto luego de desarrollado por la Comisión, y que ante los principios sentados en el cuestionario, los individuos de la comisión expresaban su personal conformidad, entendiéndose que al Comercio beneficiaría la supresión intentada, toda vez que facilitaría grandemente el acrecentamiento del mercado bejarano.

El senador don Nicolás Oliva ya hemos dicho que se declara contrario resueltamente á la supresión. En extenso y bien hecho escrito aduce multitud de consideraciones, algunas de ellas aprovechables por la Comisión, no obstante la disparidad de criterio.

El Casino de Obreros escribe diciendo á la Comisión, después de algunos conceptos doctrinales referentes á la evolución democrática en las modernas naciones, en

cuanto á las cuestiones económicas evidenciando eso que los consumos deben ser suprimidos por atentatorios á la libertad, que no pueden suprimirse violentamente, y que en Béjar no es oportuna la supresión.

Como nuestro ánimo es referir tan solo, pasamos adelante para decir que el señor Rodríguez Arias, diputado á Cortes, es partidario de la supresión, abrigando la confianza de que se sabrá vencer las naturales dificultades.

El diputado provincial señor Méndez es ferviente partidario de la desaparición total del impuesto, y expresó en su informe oral la idea de que puede y debe reducirse el presupuesto de gastos, y que el repartimiento sea el que compense la falta de los ingresos, eliminando al menos el 25 por 100 de los vecinos. Aun bajo el punto de vista económico municipal juzga conveniente la supresión.

La Federación textil, la de obreros constructores, la Tercera de Artistas, la Segunda Humanitaria, el Ateneo bejarano, La Unión, la Cooperativa obrera, el Sindicato de iniciativas, han aceptado el pensamiento en conjunto, alentando á la Comisión en su empeño y ofreciendo algunas de estas entidades su cooperación decidida.

La Cooperativa de Navahonda excusa su opinión por haberla dado por separado los elementos obreros de que se integra.

La Económica se presenta partidaria, en principio, de la supresión; mas, advirtiendo las dificultades que ello acarrearía á la vida municipal, recomienda la desaparición del resguardo, pero dejando subsistente el tributo para los principales artículos como el vino, la carne, el aceite; y que para ésto se concierten encabezamientos gremiales.

Los informes, todos ellos interesantes, ofrecen la nota de la diversidad ó variación, pero dominando la tendencia supresionista, pues de 18 consultados se pronuncian en pró la mayoría incondicionalmente; y de manera parcial ó en parte una minoría, siendo opuestos de manera clara ó terminante, solo dos.

ALBUQUERQUE, CANDELARIO Y BÉJAR

La supresión de los consumos

El importante pueblo extremeño citado en la cabeza de estas líneas ha tomado el acuerdo feliz de acudir á las Cortes con una exposición en súplica de que los beneficios que la ley de supresión de los consumos concede á los pueblos en que sean suprimidos, alcance por igual á todos los pueblos, y que no sea privilegio de las grandes poblaciones (capitales de provincia y asimiladas).

De esos beneficios los más importantes son la cesación del pago al Tesoro público del cupo señalado por consumos (en Béjar 45.000 pesetas próximamente), y la concesión del 20 por 100 de lo que recauda el Estado en la población por contribución urbana, industrial y de comercio. (Asciende esto en nuestro pueblo á 17.000 pesetas).

La exposición que Albuquerque ha dirigido á las Cortes, la insertó en sus columnas «El Consultor de los Ayuntamientos», excitando, en el encabezamiento que pone de su cosecha, á que todos los Ayuntamientos secunden la iniciativa plausible.

El de la vecina y simpática villa de Candelario, ante el movimiento de opinión que se inicia con la actitud de Albuquerque, pasó atento B. L. M. al alcalde de Béjar, invitando á que éste cite á todos los del partido para que se celebre una reunión en Béjar, como cabeza del mismo, y acordar lo que se crea procedente en esta interesante cuestión.

Nuestro alcalde trasladó el B. L. M. á la Comisión especial de supresión de consumos, que, como es sabido, trabaja en el asunto, y ésta, complacida de la actitud de Albuquerque y de Candelario indicó al alcalde de Béjar que contestase al de la vecina villa, aceptando desde luego la idea.

Así se ha hecho dejando á Candelario el señalamiento de fecha para la reunión que ha de celebrarse en nuestra Casa Consistorial.

Entraña grandísimo interés para todos los pueblos este

asunto, y seguramente que ha de responderse con entusiasmo á la llamada que va á hacerse.

La Comisión especial de nuestro Ayuntamiento interpreta la ley de 12 de Junio de 1911, ó sea la de supresión de los consumos, en el sentido de que los beneficios de la misma alcanza por igual á todos los municipios. Lo contrario sería establecer divisiones y privilegios incomprensibles é intolerables; pero esto no obstante, apesar de su manera de entender la ley, recibe con beneplácito la iniciativa de Albuquerque y Candelario, pues no estorba, sino al contrario, que los pueblos todos se alcen en defensa de sus intereses y se apresten á impedir irritantes pretericiones á que la Hacienda fácilmente se inclina en defensa de la pública gaveta.

Venga, pues, cuanto antes esa reunión, y venga después lo que mejor parezca á la consecución del propósito, que consiste en evitar injustas desigualdades.

NOTICIAS

Pablo Iglesias

El «leader» del socialismo español, el eminente hombre público que lleva el nombre arriba estampado, se halla entre nosotros desde esta mañana.

Sin tiempo ni espacio para otra cosa, BÉJAR NUEVA le saluda efusivamente, y le da bienvenida cordial.

El pueblo bejarano le recibe con el cariño que á los más inspira, y con la consideración que de todos morece.

Un republicano

Ha estado entre nosotros el acaudalado é íntegro republicano extremeño don Adolfo Clemente Mariana, uno de los correligionarios de más predicamento en la provincia de Cáceres.

En el próximo número nos ocuparemos de él como se merece su historia política, modelo de buenos ciudadanos.

Bejarana de provecho

La joven Lucina García, hija del profesor de instrucción primaria don Antonino García, que, como su hija, es nacido en esta ciudad, ha terminado á los 18 años la carrera de maestra con nota de sobresaliente.

Nuestra enhorabuena al padre y á la hija, y nos alegramos mucho de que fuera de su pueblo tenga la joven Lucina el debido galardón á su aplicación y talento.

Veraneantes

Va sabiéndose de algunas familias que pasarán la temporada estival entre nosotros.

Entre otros, ha gestionado el alquiler de habitación el señor Cánovas, sobrino del difunto don Antonio Cánovas del Castillo.

Don José Pequeño, distinguido amigo nuestro, ingeniero agrónomo de la provincia de Salamanca y uno de los más entusiastas de nuestro pueblo como residencia de verano, ha alquilado la casa en que vivió el anterior estío.

Otras familias solicitan asimismo alquiler de cuarto para estos meses.

LA FLOR SUIZA BEJARANA

FÁBRICA DE BOLLAS DE LECHE, BIZCOCHOS, ROSQUILLAS Y DEMÁS ARTÍCULOS SEMEJANTES DE

MARIANO CELA RUIZ

No equivocarse: Plaza Mayor, número 5

D. EDUARDO ARROYO

MÉDICO-CIRUJANO-OCULISTA

Socio de la Academia Médico-Quirúrgica Española

Premiado con diploma de honor y medalla de mérito

Pone en conocimiento de los enfermos de la vista, que permanecerá en Béjar, del 1.º al 15 de Julio, Fonda del Comercio, donde pueden consultar ú operarse todos los que deseen.

Practica toda clase de operaciones, como son cataratas, pupilas artificiales, estrabismos, rijas, etc., y por un nuevo procedimiento, los operados de cataratas solo tienen que guardar cama breves horas.

BÉJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS

Neurastenia, Anemia y Debilidad general

su curación con el

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro
SALUD-FUERZA-VIGOR



Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALESCENCIAS, ENFLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.

EL MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, EL MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—EL MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

EL MIOGENOL tonifica.—EL MIOGENOL fortifica.—EL MIOGENOL evita la inflamación de las piernas.—EL MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en Béjar en las Farmacias de D. Serapio Rodríguez Zúñiga y D. Alberto Brogeras

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

**Parador de San Miguel
Y FABRICA DE GASEOSAS**
—DE—
MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

SE VENDE

una tundidora longitudinal y un cepillo y una percha, todo con sus correspondientes artefactos.

Estas operaciones se encuentran en inmejorables condiciones y en la actualidad trabajando.

Para tratar con

Manuel Jiménez

LIBERTAD, 18 PRINCIPAL

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Manuel Romero (Manolillo)

Se acaban de recibir nuevos y variados surtidos de géneros propios de la estación, especialmente lanillas y otros para trajes de caballero, desde 3:50 hasta de 56 pesetas el corte de traje.

Lanas y otros géneros para vestidos de señora de 1 á 5 pesetas y cortes de vestidos para bodas de todo lujo y última moda en lana cachemir y seda, como igualmente adornos para toda clase vestidos y colores y los demás géneros de que ya es sabido hay inmejorable surtido.

Además, se sirven trajes confeccionados para caballero, que no tienen competencia en perfección y baratura.

No comprar sin ver antes los géneros de esta casa

Comercio: frente al reloj de San Gil

Compradores:

Casi regalado encontrareis grandes existencias en géneros de comestibles, vinos Jerez y licores, excelentes marcas.

En calzado y alpargatas no hay quien le iguale; el público lo dice así alto y claro preguntándose ¿Quién vende más barato? Ciriaco. ¿Por qué lo vende y puede? Por sus compras. ¿Donde tiene la tienda?

CALLE MAYOR, NÚM. 91

SE VENDE

un piso de la casa señalada con el número nueve en la calle de Barriónuevo.

Los que deseen conocer las condiciones de venta pueden dirigirse á la dirección de nuestro sem anario

Provincia de

Sr. D.